



শিল্প মন্ত্রণালয়



মুজিববর্ষের দর্শন
টেকসই শিল্পায়ন

মুজিব বর্ষ উপলক্ষ্যে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের
শুদ্ধাচার বিষয়ক স্লোগান/বাণী নির্বাচন ও প্রচার

১	স্বজনপ্রীতি, দুর্নীতি ও আত্মপ্রবঞ্চনার উর্ধ্বে থেকে আমাদের সকলকে আত্মসমালোচনা, আত্মসংযম ও আত্মশুদ্ধি করতে হবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
২	শৃঙ্খলা ফিরে না আসলে কোনো জাতি বড় হতে পারে না, সততা ফিরে না আসলে কোনো জাতি বড় হতে পারে না।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৩	এক নম্বর হল- দুর্নীতিবাজ খতম করা, দুই নম্বর হল- কল-কারখানায়, ক্ষেতে-খামারে উৎপাদন বাড়ানো।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৪	আমাদের আদর্শ হল শোষণমুক্ত সমাজ গঠন করা, যেখানে অত্যাচার, অবিচার, জুলুম থাকবে না, দুর্নীতি থাকবে না।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৫	মানুষকে একদিন মরতে হবে, কবরে যেতে হবে, কিছুই সে নিয়ে যাবে না। তবু মানুষ কেমন করে ভুলে যায়, কি করে এসব অন্যায় কাজ করতে পারে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৬	দুর্নীতি সমাজের ক্যানসার রোগের মতো, একবার সমাজে এই রোগ ঢুকলে সহজে এর থেকে মুক্তি পাওয়া কষ্টকর।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান

৭	মানুষকে রাচাঁও, মানুষের দুঃখ দূর করো, আর দুর্নীতিবাজ, ঘুষখোর, চোরাকারবারিদের উৎখাত করো।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৮	যাদের আদর্শ নাই, যাদের নীতি নাই, যারা দুর্নীতিবাজ, যারা দেশকে ভালোবাসে না, তারা যদি প্রতিষ্ঠান থেকে বের হয়ে যায়, তাতে প্রতিষ্ঠান দুর্বল হয় না, প্রতিষ্ঠান শক্তিশালী হয়।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
৯	শুধু আইন দিয়ে করাপশন বন্ধ করা যাবে না এবং সেই সাথে সিস্টেমই পরিবর্তন করতে হবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
১০	দুর্নীতিবাজদের বিরুদ্ধে আমাদের সংগ্রাম শুরু করতে হবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
১১	বাংলার মাটিতে জনমত সৃষ্টি করতে হবে, দুর্নীতিবাজ, ঘুষখোর ও শোষকদের বিরুদ্ধে, আমি বিশ্বাস করি, তাহলে বাংলাদেশ থেকে দুর্নীতি উঠে যাবে।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
১২	আমাদের আত্মসমালোচনার প্রয়োজন, আমাদের আত্মসংঘমের প্রয়োজন, আমাদের আত্মশুদ্ধির প্রয়োজন।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
১৩	মানবজাতির অস্তিত্ব রক্ষার জন্য শান্তি একান্ত দরকার, ন্যায়নীতির উপর প্রতিষ্ঠিত না হলে শান্তি কখনও স্থায়ী হতে পারে না।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান
১৪	আমি চাই আমার চিন্তাধারার বাস্তব রূপায়ন, আমি চাই শোষণমুক্ত গণতান্ত্রিক বাংলাদেশ।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান